

# 驻华大使看冬奥 | 印尼驻华大使： 冬奥会掀起全球冰雪运动热情

2022北京冬奥会赛事渐近尾声，但热度仍在持续增加，已成为收视率最高的一届冬奥会。作为世界上第四人口大国的热带国家印度尼西亚，同样对冰雪运动十分关注。今天的驻华大使看冬奥，《驻华大使看冬奥》一起来听印度尼西亚驻华大使周浩黎描述他眼中的北京冬奥会。

2022北京冬奥会正在火热进行，印度尼西亚驻华大使周浩黎大使虽在赛场外也同样感到振奋。他开心地向《长江新闻号》记者展示了他的夫人艾茜薇女士创作的一幅画作，主题就是北京冬奥会。周浩黎表示，这是他夫人其中的一幅画，主题是“走向感知，走向完美”，很荣幸这幅画被选中展出。这反映了她对北京冬奥会的关注，同时也证明了

北京冬奥会能成功举办是有原因的，从这次图画展中就能体现出来。

2022年2月4日，周浩黎大使受邀参加了北京冬奥会的开幕式。谈起这场惊艳世界的表演，周浩黎大使滔滔不绝。他告诉我们，他从开幕式的表演中感受到中国人的热情和智慧，而且对开幕式最后的点火方式印象深刻。周浩黎大使表示，这是一种很魔幻的体验，因为开幕式营造出了种魔幻的意境，他收到了很多印尼和其他国家的朋友发来的视频，他们纷纷问周浩黎大使在开幕式的现场究竟体验如何。大使告诉他们，自己在北京冬奥会开幕式现场感受到了中国朋友们巨大的热情。

对于北京冬奥会的比赛项目。周浩黎大使表示，他最关注

的赛事是花样滑冰，这项体育运动在印尼也备受欢迎。周大使在采访中称，他通过电视直播，观看了中国花滑选手王诗玥和柳鑫宇的比赛，对他们充满中国风的冰舞表演印象深刻。周浩黎大使同时还表示，中国队的选手柳鑫宇和王诗玥，他们俩在花样滑冰项目的表现几乎完美，他们取得了自由冰上舞蹈里面的最高分数。

2015年，中国成功申办北京冬奥会的时候，就向国际社会郑重承诺，将带动3亿人参与冰雪运动。周浩黎大使在采访中称，随着北京冬奥会顺利举行，中国如期兑现承诺，他在赛场内外已经感受到2022北京冬奥会带来的冰雪热情。这不仅发生在中国，还包括其他国家，甚至是热带国家，人们表现出极大

的兴趣和关注，这是一个很伟大的成就。他想北京冬奥会结束后，会有越来越多的中国年轻人前往冬季体育场馆，去学习如何滑雪，溜冰以及雪上运动等等。他认为这是北京冬奥会带来的一种深远影响。

中国和印尼之间的合作，不仅体现在北京冬奥会，也体现在更加广泛的经贸领域。2021年，中印尼双边贸易逆势增长。双边贸易总额达1243亿美元，比2020年增长58.4%。对于双方之间的紧密合作，周浩黎大使深有感触。两国承诺了在“一带一路倡议”框架下继续升华合作。从印度尼西亚的角度来看，发展计划促进新的增长领域，如新能源。这是数字改造、数字技术和结合合作的重点之一。这是两位领导人为亚洲和中国印尼合

作指明的方向。在采访中，他常提及两个伟大的国家，印度尼西亚和中国。

在“一带一路”框架下，中国和印尼将合作在巴厘岛北部布勒冷县建设一个国际机场，目标2024年完工。周浩黎大使表示，该机场建成后，将推动北巴厘岛的经济和旅游业，也将为北巴厘岛的居民创造新的就业机会，促进北巴厘岛的经济的发展。目前，巴厘岛正在被开发为健康旅游的目的地和IT和数字技术的中心。巴厘岛随后将不仅吸引常规游客，而且还吸引商人、科学家和热爱旅游的游客。在这种情况下，建设新机场将有助于使巴厘岛实现更好、更大的发展。

在抗击新冠疫情的行动中，中国和印度尼西亚相互支持。2022年以来，周浩黎大使已经两次前往科兴生物公司，希望进一步加强疫苗合作。科兴公司高管将在下个月再次访问印尼，商讨在印尼建设疫苗生产基地。谈到中国科兴和国药疫苗，周浩黎大使兴奋地表示，中国科兴和国药疫苗，在印尼和许多其他发展中国家的接种计划中，发挥了关键作用，感谢中国支持印尼成为疫苗生产的区域中心。

原创 长江新闻号



驻华大使看冬奥

印尼驻华大使周浩黎：北京冬奥会激发全球冰雪运动的热情

长江  
新闻号



驻华大使看冬奥

印尼驻华大使周浩黎：北京冬奥会激发全球冰雪运动的热情

长江  
新闻号

印度尼西亚共和国驻华大使周浩黎接受湖北广电记者专访

艾茜薇女士的冬奥主题画作